

penzációs bankok részére kiadott keretengedély korlátai között kompenzációs engedély nélkül kiszállíthatók, illetve behozhatók.

A B1. jegyzékben dísznövények és virágok, üveg- és porcellán-árúk, autók és autóalkatrészek, motorkerékpárok és alkatrészei, anilinárúk és alumínium, a B2. jegyzékben magyar gazdasági termékek, acélárúk, mezőgazdasági gépek, bútorok, női konfekcióárúk vannak felvéve, melyek ellenértékének egymással való kompenzálásához a Magyar Nemzeti Bank, illetve az Istituto Nazionale per i Cambi con l'Estero előzetes engedélye szükséges, de történhetik bizonyos áruk ellenértékének elszámolása a M. N. B.-nak az Istituto „G” számláján is. E líraösszegek után a M. N. B. kompenzációs kedvezményt nem folyósít. A „G” számlára az olasz importőr részéről a magyar importőr javára befizetett líraösszeg pengőellenértékét a M. N. B. csak akkor és olyan mértékben fogja a magyar exportőrnek folyósítani, amikor és amilyen mértékben a beszolgáltatott líraösszegeket olasz áruk magyar importőrjei igénybeveszik. A magyar importőrrel való elszámolás az érdekelt magyar importőr által történt igénybevétel napján érvényben levő hivatalos pénzfolyamon fog történni.

A C1. jegyzékbe tartoznak a korai főzelékek, rizs, déli- és szárított gyümölcsök; a C2. jegyzékbe szarvasmarha, burgonya, szárnyasok. Ezek az áruk a Magyar Árucsereforgalmi Intézet közbenjöttével kompenzálhatók.

Az Olaszországba exportált magyar áruk líraellenértékének 30%-a a M. N. B.-nak az Istituto-nál vezetett „B” számlájára fizetendő be. A M. N. B. az így beszolgáltatott líraösszegek pengőellenértékét a vonatkozó jóváírás beérkezését követő napon hivatalos árfolyamon fogja elszámolni. A magánkompenzációs ügyletek tehát oly módon kötendők, hogy az Olaszországból Magyarországra irányuló import csak az Olaszországból exportált áru vételárának 70%-a erejéig létesüljön.

Általában véve a kompenzációs árak a kliring-árfolyamból és az árképződés szabályai szerint kifejlődő felárakból fognak kialakulni. Az A. és B. csoportokban a felárképződés korlátozva nincs, a C. csoportban már a Magyar Árucsereforgalmi Intézet Rt. irányítja az áralakulást.

A Magyar Nemzeti Bank 1935. november 30-án kelt hirdménye. (B. K. 274. sz.)

A 4490/1935. M. E. sz. rendelet értelmében, aki a magyar hatóság által kiállított útlevéllel külföldre utazik és visszatérve az országhatárt átlépi, köteles a kiutazás alkalmával kapott Ellenőrző lapot az az útlevél ellenőrzését végző közegnek megfelelően kitöltve átadni.

A hirdmény szerint a Bank mindazokat a magyar útlevéllel utazó személyeket, akiknek részére Olaszországban való tartózkodás céljára líraösszegeket vagy lírára szóló utalványt (ú. n. „szállodabont”) utal, illetve szolgáltat ki, az alábbi feltételek mellett egy ízben mentesíteni fogja az Ellenőrző lap kitöltése és átadása alól.

A mentesség elnyeréséhez szükséges, hogy az utas a magyar határon történő ki- és belépés időpontjai között — az oda- és visszautazáshoz szükséges időtől eltekintve — kizárólag Olaszország területén tartózkodjék; szükséges továbbá, hogy a visszautazás alkalmával a határ átlépése a Magyar Nemzeti Bank által esetről-esetre megállapított, az utasnak átadott „Mentesítő lap”-ban feltüntetett határidőn belül megtörténjék. Ha az utas e feltételek bármelyikét nem teljesíti, úgy a mentességet nem nyeri el és ennélfogva tartozik a visszautazás alkalmával „Ellenőrző lap”-ot kiállítani és átadni.

A mentesítő lap az abban megjelölt útlevéllel utazó összes személyeket mentesíti az ellenőrző lap kitöltése és átadása alól.